

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 1 (28'00)

Notas madrileñas

«La Nación» desmiente los rumores de crisis propalados.—Los Reyes asistirán a la clausura de la Exposición de Barcelona en su carácter de internacional

El aviador Navarro no ha podido salir de Casablanca por averías en la avioneta

El Rey de caza

Su Majestad el Rey, después de firmar los Decretos que le fueron presentados en el Consejo de ministros celebrado en Palacio ayer, salió con dirección a Moratalla, donde piensa permanecer algunos días dedicado a la caza, teniendo el propósito de regresar a Madrid para ir más tarde a presidir la clausura de la Exposición Internacional de Barcelona.

Se ha hecho saber a los informadores de Palacio, que don Alfonso y doña Victoria asistirán a varios actos de los que se realicen en la Ciudad Condal después de ser inaugurada la Exposición como nacional. En el Regio Alcázar se han hecho algunos preparativos para el viaje de Sus Majestades, así como en el Palacio de Pedralbes, al cual se le ha dotado de todos los medios para la estancia invernal de los Reyes.

Clausura de la Exposición Internacional de Barcelona

Aunque no se ha ultimado ningún detalle sobre los que han de ocurrir con motivo de la clausura de la Exposición de Barcelona en su carácter internacional e inauguración como nacional, se sabe que a dichos actos concurrirán Sus Majestades los Reyes, los cuales serán acompañados por varios palatinos y miembros del Gobierno.

Se ha dispuesto por el Ayuntamiento la salida de algunos servidores de Palacio para que habiliten las habitaciones que han de ocupar los Reyes durante su estancia en la Ciudad Condal.

No ha regresado el aviador Navarro

Si bien se daba por seguro que había llegado al aeródromo de Getafe el piloto de la aviación civil, señor Navarro, que hizo un vuelo a Canarias en viaje de estudios, en la Dirección de Aeronáutica civil se ha dicho que Navarro sigue en Casablanca sin poder emprender la tercera etapa de su vuelo por haber sufrido, la avioneta que pilotaba, una avería en el motor.

En vista de que en dicha población no encontraba piezas de recambio para efectuar con rapidez la necesaria reparación, ha pedido materiales a Sevilla por telégrafo; y una vez que haya puesto el aparato en disposición, emprenderá el vuelo a Madrid, proponiéndose hacer el recorrido en una sola etapa sin escalas.

En Madrid se espera la llegada del experto aviador, a fin de conocer todos los detalles de su magnífico vuelo a Canarias. Como se sabe, el aviador Navarro fue a dichas islas comisionado para estudiar la implantación de una línea regular de aviones con pasajeros y correspondencia.

«La Nación» y los rumores políticos

El periódico de la noche «La Nación», publica una nota en la que hace resaltar su extrañeza de que haya habido una sola persona capaz de tragarse la bola de una crisis latente de la que hasta ahora no se ha dicho una palabra, viendo en cambio que existe entre los que se dedican a propalar bulos de semejante índole, un afán de crear dificultades a la marcha serena y al desenvolvimiento moral de la Dictadura. Esta ha anunciado el retorno a la normalidad y lo ha ratificado con la propuesta que en el último Consejo hizo al Rey, dejándole tiempo para que lo estudiara y reflexionase. Tan leal actitud ha servido para que algunos den por seguro el planteamiento de una crisis, llevando su atrevimiento a publicarlo en el ex-

Ha fallecido en Roma el conde Ratti, hermano del actual Pontífice

En el partido de fútbol Checoslovaquia-España, Sastre consigue para los rojos el tanto de la victoria

El Gobierno sale al frente de los rumores que se propalan referentes a la situación política actual.—Los Reyes asistirán en Barcelona a la clausura de la Exposición en su carácter internacional.—El Cardenal Gasparri se halla fuera de peligro

trajero, con abuso notorio de la confianza que el Gobierno ha otorgado para que en otros países sea conocida la realidad de la situación por que atraviesa nuestra patria.

La selección española vence a la de checoslovaquia por 1 a 0

Dominó ligeramente la selección extranjera.—En la española destacó la defensa

BARCELONA.—Con una animación extraordinaria se ha celebrado en el estadio de la Exposición, el anunciado partido internacional España-Checoslovaquia que se enfrentaban por primera vez en el deporte del balón redondo.

A las tres menos diez hicieron su aparición en el campo ambos equipos en medio de ovaciones extraordinarias. Integraban el equipo checoslovaco: Staplik; Zenizek; Hojer; Vodicka; Kada; Simpersky; Junk; Silny; Svoboda; Puc; Kratochvil. En el equipo rojo figuraban: Zamora; Criaco; Quincoces; Martí; Guzmán; Castillo; Pjera, Sastre, Rubio, Padrón, Bosch.

Los capitanes de ambos equipos se saludaron en el centro del campo, cambiándose ramos de flores atados con cintas con los colores nacionales respectivos.

Primer tiempo

El primer tiempo ha transcurrido con dominio alterno, destacando algunas actuaciones del portero español, especialmente en la primera arrancada iniciada por el once checo que culminó en un formidable tiro del delantero centro, dando lugar a que Zamora diese una primera muestra de su gran clase. Avanza la delantera roja, arrollando a todos los contrarios. Como consecuencia del avance, Rubio, que estaba colocado en inmejorable situación, lanza un tiro, malogrado por falta de precisión, ya que pasó por encima de la puerta. La defensa española actúa soberbiamente, despejando con valentía y colocando buenos servicios a la vanguardia. Destaca sobre su compañero, Quincoces.

Sigue un avance checoslovaco, terminando en un formidable tiro del delantero centro, prodigiosamente rechazado por Zamora, único portero que en semejante circunstancia hubiese sido capaz de salvar situación tan difícil.

El despeje del veterano guardameta es recogido por la delantera española que avanza por la derecha, lanzando Sastre un peligroso cañonazo raso que salva bien Staplik.

En el equipo español destaca el ala derecha, notándose que el medio izquierdo flojea bastante.

En vista del dominio que ejerce el once hispano, los checoslovacos inician el juego duro, dando lugar a que se les castigue con un golpe franco que Rubio pretende rematar de cabeza sin efectividad. A la mitad de este primer tiempo, los nuestros juegan rápidamente, notándose la inferioridad del ala izquierda, casi anulada por la acertada actuación del medio correspondiente.

Destaca un gran avance de Bosch, que obliga a la defensa extranjera a ceder corner, el cual no tiene consecuencias. Rubio y Sas-

tre se acercan peligrosamente a la meta contraria. Pjera, que está jugando con gran acierto y rapidez, centra a placer y crea situaciones peligrosas que no logran estrenar el marcador. A los 43 minutos de juego se lanza el segundo corner, que es el primero con que se le castiga a España.

Segundo tiempo

Los primeros diez minutos de la segunda parte del encuentro son de dominio bastante acentuado de los extranjeros. Pasado el desconcierto que el juego checo produce en las huestes de Zamora, Pjera corre muy bien la línea, dirigiendo un centro sin consecuencias. Vuelven a dominar los checos. Quincoces, que se afianza más y llega a cubrir a veces el puesto de su compañero, salva un avance del delantero centro contrario.

Padrón, que en drible desconcertante, va rápidamente hacia la meta opuesta, choca con el medio centro, resultando éste lesionado y dando lugar a que se suspenda el encuentro durante diez minutos. El interior derecha checo, pasa a su extremo que lanza un gran tiro bien sostenido por Zamora; pero no en forma tal que impida que el mismo interior vuelva a disparar; y cuando todos los espectadores creían seguro el primer tanto a favor de la selección checa, Quincoces salva la situación, surgiendo inesperadamente junto al poste y ganándose una ensordecedora ovación, que dura largo rato. A los diez y siete minutos y dominando el equipo español, Padrón pasa a Pjera, éste cede a Rubio, que con un oportuno cabezazo entrega el balón a Sastre y éste, muy oportuno, fusila un gran tiro que coloca el balón en las mallas extranjeras, logrando el tanto de la victoria.

El público aplaude estrepitosamente al jugador barcelonés, el cual es abrazado por todos los compañeros de selección. Este tanto provoca una reacción de los checos, que por unos momentos dominan intensamente a los nuestros y repiten el juego duro, obligando al árbitro a suspenderlo frecuentemente para castigar faltas.

Durante esta ventaja que adquieren los checos sobre los rojos, el delantero centro Svoboda proyecta un fuerte balonazo que recoge Zamora en situación difícil, obligándole a ponerlo en corner sobre el larguero. Se lanza el castigo, bien despejado por una defensa española. Poco después hay un corner contra los centrales y termina el partido con la victoria de España por 1 a 0.

Resumen del partido

En el primer tiempo el juego ha sido algo defectuoso, distinguién-

dose los checos por su manera de jugar dura y sucia, dando lugar a que el árbitro belga Cristophe se haya visto en la necesidad de parar el juego por las muchas faltas que se venían cometiendo.

España ha tenido destellos de un juego excelente, especialmente en los últimos quince minutos, en los cuales ha embotellado a sus contrarios; pero puede afirmarse que, en general, han dominado más éstos que los rojos.

Del equipo español lo más destacado ha sido la defensa, que ha respondido con la violencia a la violencia de los checos. Figura en primer lugar entre los once seleccionados españoles, Quincoces, que ha cubierto admirablemente su puesto, y el de su compañero en ocasiones. De los medios, el mejor Guzmán. En la delantera ha jugado mejor Pjera, siguiéndole en méritos Sastre, muy efectista, y a éste, Rubio, que, aunque ha tenido destellos de su gran clase, ha perdido algunas ocasiones de tirar a goal.

Entre los extranjeros, Kada, el delantero centro y el interior derecha.

El árbitro bien, siendo aplaudido en sus varias intervenciones.

El público abundantísimo que llenaba por completo todas las localidades del estadio, ha salido complacido en general, si bien esperaba una actuación más satisfactoria de la selección nacional.

De provincias

Franceschi visitará las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

Por el procedimiento del sobre BARCELONA.—En la calle de las Cortes, cruce con la de Villarreal, dos desconocidos le timaron ayer a Felipe Alcoy Coca, de diez y nueve años, 338 pesetas por el procedimiento del sobre.

El doctor Franceschi visitará las Exposiciones de Sevilla y de Barcelona

SEVILLA.—El doctor Franceschi, protagonista del suceso desarrollado a bordo del yate «Mary» ha llegado hoy y ha manifestado que permanecerá en esta capital quince días; que dedicará a visitar la Exposición.

Después hará un viaje a Madrid y Barcelona.

Ha confirmado que regresará a Puerto Rico a bordo de un trasatlántico, pues ya tiene casi ultimada la venta del yate.

Pro ferrocarril Barcelona-Bilbao

BARCELONA.—El domingo pasaron por ésta, camino de Bellpuig, el señor Baldomá y otros señores de la Comisión gestora del ferrocarril Bilbao-Barcelona.

A su regreso notificarán a las autoridades de Santa Coloma la magna asamblea que en el teatro Goya, de la Ciudad Condal, tendrá efecto el domingo próximo por la mañana, con asistencia de las autoridades de los pueblos afectados por el paso de dicho ferrocarril y otras personalidades.

Las autoridades de esta locali-

dad y varios particulares asistirán a la referida asamblea.

Construcción de hidroplanos para el ejército

CADIZ.—En los talleres de la Aeronáutica de Los Puntales, se está ultimando la construcción de tres hidroplanos destinados al ejército.

Las pruebas se verificarán en la base de Mar Chica y los nuevos aparatos formarán parte de la dotación del material del crucero «Blas de Lezo», cuya unidad ha comenzado a repostarse de combustible, pues seguramente la utilizará el marqués de Estella para su próxima excursión a Marruecos.

El presidente embarcará en Algeciras con dirección a Ceuta.

Riña sangrienta

BADAJOS.—Dicen de Campañario que los jóvenes Donato Gallardo y Marcos Gascón, cuestionaron en un baile, por causas que se ignoran.

El Donato golpeó a Marcos y éste repelió la agresión utilizando una navaja, con la cual hirió a su contrario, causándole una gravísima herida en el vientre.

Donato falleció poco después, y su agresor ha sido detenido.

Festejos históricos en Granada

GRANADA.—Con gran solemnidad y brillantez se han celebrado las fiestas que anualmente se dedican en memoria de la Reconquista de la ciudad.

Al medio día salió a un balcón del Ayuntamiento uno de los concejales, saludando al gran gentío que se había congregado en los alrededores, pronunciando a continuación las frases de ritual.

Durante la celebración de este acto, ha estado tocando la histórica campana de la Torre de la Vela.

Hay gran animación en la ciudad, advirtiéndose una notable afluencia de forasteros y turistas, destacados de Sevilla.

Muerte de un ferroviario en la estación de Calatayud

ZARAGOZA.—Comunican de la estación de Calatayud que el maquinista Pedro Moreno Lacuerda fué alcanzado por una máquina que le produjo heridas de importancia tal, que falleció al ingresar en el hospital, al que fué llevado urgentemente para que se le practicase la primera cura.

Los rumores políticos

BARCELONA.—El «Diario de Barcelona» publica en una de las ediciones de hoy una carta muy interesante de su corresponsal político en Madrid, en la que se refiere a la situación política, diciendo que bruscamente se ha roto la tranquilidad de que en estos últimos días se venía disfrutando en los círculos políticos madrileños por las declaraciones hechas por el general Primo de Rivera, consideradas de gran trascendencia.

Añade el citado corresponsal que la Dictadura ha tenido prisa en declarar a Su Majestad el Rey lo que considera imprescindible para su sucesión futura y no aguarda a la festividad de los Re-

yes para la exposición completa de su plan político, según se creía.

Se ve que el Gobierno ha creído conveniente de momento hablar con entera confianza a la Corona, la cual realizará en estos días un período de consulta, dando a conocer a los consultados el plan que se menciona.

Noticias de todo el mundo

Fallecimiento del hermano de Pío XI

ROMA.—Víctima de un ataque cerebral ha fallecido hoy el conde de Ratti. Hace dos días estuvo en el Vaticano para felicitar a su hermano por las Pascuas y Año Nuevo. En vista de la rapidez de la enfermedad fué avisado el párroco de la vecina iglesia de Santa María de los Angeles, el cual llegó a tiempo de poder administrar los Santos Sacramentos al paciente. Este tenía 75 años, tres más que el Papa.

Con él desaparece el único hermano que quedaba al Pontífice, de entre los varones, puesto que todavía vive otra hermana de Su Santidad.

El difunto deja esposa y tres hijos, los cuales disfrutaban de buenos sueldos, ocupando cargos que han obtenido del Estado italiano en reñidas oposiciones, ya que el Papa se negó siempre a que se intercediera por ellos.

La salud del Cardenal Gasparri

ROMA.—El Cardenal secretario de Estado monseñor Pedro Gasparri, se halla muy mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama unos días, hasta el punto de que se le considera fuera de todo peligro y en condiciones de reanudar sus tareas cotidianas.

Llegada del príncipe Humberto

ROMA.—Procedente de Turín llegó ayer a esta capital el príncipe heredero Humberto.

El indulto de León Daudet

BRUSELAS.—Mañana al medio día, será trasladado a Francia el conocido escritor de la derecha francesa León Daudet, famoso por sus campañas políticas al frente de la agrupación monárquica denominada «Camelots du Roi».

Le acompañarán, en su viaje, algunos números de la policía, a fin de tener la seguridad de que sus enemigos políticos no intentarán nada que pueda significar atentado contra la vida del batallador novelista.

Extranjero

Víctima de un accidente, muere uno de los que descubrieron la tumba de Tut-Ank-Amen

La importancia de la industria cinematográfica mundial

GINEBRA.—La Oficina internacional del Trabajo publica una interesante estadística sobre el desarrollo de la industria cinematográfica en todo el mundo.

El capital invertido en esta industria no es inferior a 800 millones de libras esterlinas. La mitad de esta cifra pertenece a los Estados Unidos, lo cual no extrañará a nadie si se tiene en cuenta que la industria del film ocupa en dicho país el tercer puesto, después de la alimentación y de la fabricación de automóviles. Da trabajo, por otra parte, a 250.000 personas.

El número de cines, grandes como teatros, que hay en todo el Universo, es de 57.000, pero esta cifra debe considerarse como provisional, pues son muy numerosos los cines que se están construyendo y que se inauguran cotidianamente en las cinco partes del mundo.

Centenario de la conquista de Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta del séptimo centenario de la conquista de Mallorca.

Hubo una función religiosa, a la que asistieron las autoridades.

Después se celebró una procesión cívica que fué hasta la estatua de Don Jaime el Conquistador. Se pronunciaron discursos alusivos al acto.

Al final la lluvia deslució el desfile.

Medio de suprimir el ruido

LONDRES.—El doctor Robinson, ex director del Servicio de Investigaciones radiotelegráficas de Londres, ha declarado la guerra al ruido, uno de los mayores males que sufren las grandes ciudades modernas.

Al parecer, el doctor Robinson ha salido triunfante en su empre-

OLIMPIA

Hoy, JUEVES, 2 de Enero de 1930

ESTRENO de la preciosa película PARAMOUNT ESPECIAL

El hombre que triunfó

Por RICHARD DIX y MARI BRIAN

Y la cómica, en dos partes CASATE Y VERAS

El SABADO: LA ISLA DE LOS NAUFRAGOS

ODEON

EMPRESA S. A. G. E.

Hoy, JUEVES

1.º Sinfonía.

2.º ESTRENO de la superproducción PARAMOUNT,

Los muelles de Nueva York

Por George Bancroft, Betty Compson y Olga Baclanova

3.º La graciosa cómica, en dos partes,

AMOR ANCIANO

NOTAS OFICIOSAS

Por el Negociado de Información y Censura de este Gobierno Civil se nos facilitan las siguientes notas oficiosas:

No es exacto que, como se ha supuesto por algunos periódicos, el Gobierno español haya solicitado ser invitado a la Conferencia de Londres sobre el Desarme. El Gobierno de Su Majestad, perseverante en su constante orientación pacifista y con la esperanza de que las conversaciones que varias potencias celebran en Londres para tratar de ponerse de acuerdo sobre algunos de los aspectos de dicho problema tengan el éxito más feliz, se ha mantenido a la expectativa, deseoso de que puedan facilitar labor de la Sociedad de las Naciones, en cuyos órganos el Gobierno de Su Majestad, debidamente representado, tendrá ocasión de intervenir activamente para contribuir en lo que de él dependa a la consecución del fin propuesto, cuidando, como es natural, de que queden a salvo los legítimos intereses de nuestra Patria; ahora bien, en el momento mismo en que por informaciones de que venía haciéndose eco la Prensa hubo lugar a estimar posible y aun probable el planteamiento de la cuestión del Mediterráneo, el Gobierno de Su Majestad, sin apartarse de la actitud de reserva en cuanto al problema del desarme, asignado hasta entonces como único objeto de la Conferencia de Londres, se consideró obligado a comunicar a los de Francia, Inglaterra e Italia, países tan directamente interesados en el Mediterráneo como España, que espera que si el problema de ese mar se plantea por ellas directa e indirectamente no lo harían sin contar desde el primer momento y en primer plano con el concurso del Gobierno español.

Conste, pues, que ni España ha realizado ninguna gestión para asistir en Londres a las discusiones relativas al desarme naval, ni ha suscitado ni pretendido que se suscite la cuestión del Mediterráneo, sino que se ha limitado a afirmar con toda precisión sus intereses en este asunto, pues planteada esta cuestión corresponde a la política de sinceridad, lealtad y claridad que guía al Gobierno español con los demás países a los cuales une felizmente una cordial amistad.

Ministerio de Economía Nacional.—La publicación en la Prensa francesa de un proyecto de Decreto destinado a regular la circulación de vinos en la vecina República, ha sembrado la alarma entre los viticultores españoles concitando en ellos el temor de que tal medida pudiera repercutir desfavorablemente en la exportación de nuestros vinos a aquel país.

Incita esta creencia, sin duda, la versión recogida por algunos periódicos dando al proyecto de Decreto del Gobierno francés un alcance que no tiene y suponiendo llegaría a alterar el nivel de la tarifa aduanera hoy vigente.

Debidamente informado el Gobierno se apresura a desvanecer todos estos temores, afirmando que el Gobierno francés mantiene íntegramente sus actuales tarifas para la importación de vinos y que el proyecto de Decreto estriba sólo en extender a toda clase de vinos el requisito que hasta hoy regía sólo para los licores y que exige la mención de procedencia en todas las facturas de los vinos destinados a circular por el interior del país.

Para iluminar su diagnóstico, el doctor Zeilois emplea el péndulo sidérico, que está de moda en Alemania. Es una varita adivinatoria que se suspende sobre el cuerpo del paciente y cuyos movimientos así como el sentido de rotación, dan preciosas indicaciones, si se ha de dar crédito al doctor Zeilois.

El periodista afirma que ha visto al médico austriaco hacer curas maravillosas. «Después de diez días de tratamiento —añade— el paralítico marcha, el ciego ve, el sordo oye y los enfermos que van llegando a Galpash en camillas o butacas de ruedas, recuperan el uso de sus miembros».

El doctor Zeilois explica con estas palabras su método sancionado en Boston por el XIII Congreso de Fisiólogos: «Mi tratamiento consiste en la alianza de una oscilación de alta tensión eléctrica (600.000) voltios con una débil irradiación radioactiva.

La acción biológica del radio resulta así más intensa; y además, las células soportan mejor esta combinación que el efecto único del radium».

X.

¡Atiéndeme!

Quando oigo hablar a un hombre en pro o en contra de una idea, me sonrío si comprendo que cuando hace relación de ella no tiene más conocimiento que el superficial necesario para demostrar que oyó campanadas.

Hay inteligencias pobres que negando al Dios Creador argumentan tan débilmente que, al oponerles ligerísima tesis, huyen de ella y se declaran vencidos, pero no convencidos, por esto, únicamente; por temor, como ellos dicen, a que una inteligencia clara les haga ver la realidad.

Es necio discutir de lo que no se entiende y más aún cuando la textura es tal que solamente se admite la parte más conveniente para que no obligue el convencimiento.

A. TESAR.

Pérdida de una cartera

que se extravió en la noche del día 28 pasado y conteniendo documentos de interés. Se ruega su devolución en la Administración de este diario, donde se gratificará.

Santiago con dichos fieles, a eso de la media noche, fatigados, con la contemplación y la oración. Dormidos los ocho discípulos, el bienaventurado Santiago oyó a la hora de la media noche unas voces de ángeles que cantaban: Ave, María, gratia plena, como si comenzasen el oficio de Maitines de la Virgen, con un dulce invitatorio; y poniéndose de rodillas, vió a la Virgen, Madre de Cristo, entre dos coros de miles de ángeles, sentada sobre un pilar de mármol. El coro de la celestial milicia angélica acabó los Maitines de la Virgen con el verso Benedicamus Dominus.

Acabado esto, le dijo la Virgen a Santiago: He aquí el lugar señalado para mi honor, en el cual por tu industria se ha de construir una iglesia en mi memoria; mira bien este pilar en que estoy sentada, el cual mi Hijo y Maestro tuyo le trajo de lo alto por manos de ángeles, alrededor del cual colocarás el altar de la capilla. Este pilar permanecerá en este sitio hasta el final del mundo, y nunca faltarán en esta ciudad verdaderos cristianos.

A esta iglesia le dió el título de Santa María del Pilar, y es la primera iglesia del mundo dedicada al honor de la Virgen por mano de los Apóstoles.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, a las cinco y media.

Se aplicará por don Félix Marquinez.

Subasta voluntaria

El día 15 de Enero de 1930, a las diez horas, tendrá lugar en la Notaría de don Fausto Navarro Azpeitia, Coso Bajo, 23, 2.º, la de veintitrés fincas sitas en el término municipal de Arascués, siendo el tipo en alza y en un solo lote de doce mil pesetas, y con arreglo a los títulos de dominio, condiciones y normas que en la indicada Notaría se hallan a disposición de cuantos deseen examinarlos, en todos los días laborables, de 10 a 2 y de 16 a 19.

Las fincas subastadas son: uno, en el camino del Hospitalé, de diez almudes; dos, camino de Nisano, de quince fanegas, cuatro almudes; tres, otro, camino de Nisano, de diez fanegas, seis almudes; cuatro, camino de Lierta, diez fanegas, diez almudes; cinco, otro, camino de Lierta, cuatro fanegas, cuatro almudes; seis, otro, camino de Lierta, once almudes; siete, viña vieja, diez y seis fanegas; ocho, Vala, catorce fanegas; nueve, viña de la Carrasca, veinte fanegas; diez, Barranco común, nueve fanegas; once, otro, Barranco Común, once fanegas; doce, otro Barranco Común, trece fanegas, diez almudes; trece, Torrazas, siete fanegas; catorce, Las Heras, diez almudes; quince, Peñarroya, tres fanegas; diez y seis, Calderizas, cuatro fanegas, diez almudes; diez y siete, Brañarro, ocho fanegas, diez almudes; diez y ocho, Pantifiones, diez y siete fanegas; diez y nueve, Balfarta, seis fanegas; veinte, camino de la Acequia, tres fanegas, nueve almudes; veintuno, camino de San Julián, nueve fanegas; veintidós, otro, camino de San Julián, quince fanegas; veintitrés, casa y bodega, en la calle Alta, número 8, cuya superficie no consta.

Todo ello se hace público, para general conocimiento.

Huesca, 30 Diciembre 1929.

De sociedad

Procedente de Mediana de Aragón y con dirección a Ola, estuvo en nuestra compañía el muy querido amigo y culto maestro nacional don Antonio Esco Foncillas. — Para la Villa y Corte salió ayer nuestro buen amigo don José María Galve Fortín.

— En el rápido de hoy sale para Ejea de los Caballeros el culto joven oscense don Valentín Izquierdo.

"GACETA DE MADRID,"

La correspondiente al día 30 de Diciembre último publica un aviso del Comité ejecutivo del Circuito nacional de firmas especiales, por el que se proroga hasta el día 10 del actual, inclusive, el plazo voluntario para la recaudación de la tasa de rodaje correspondiente a los años 1927 y 1928.

La falta de concreción en las disposiciones publicadas sobre este particular ha motivado algunas consultas que nos han dirigido, a las que contestaremos en el número de mañana, si logramos entender claramente el tejer y destejer en este asunto, por parte del Comité.

Noticias financieras

Nuevas acciones en Bolsa

Según noticias oficiales, las acciones de la Continental Shares Inc., una de las más grandes Empresas inventoras de los Estados Unidos, han sido autorizadas para figurar en la lista de la Bolsa de Nueva York. Esta compañía forma parte del poderoso grupo bancario Otis, cuyo jefe es el conocido financiero canadiense Mr. Cyrus S. Eaton.

La cartera de la compañía contiene valores de empresas metalúrgicas, de utilidad pública y de otras clases, con un valor total en el mercado en 31 de Octubre último de 142.103.955 dólares, cantidad que se compara favorablemente con 129.880.135 dólares, precio de coste.—C. E. P.

Emisión de la Edison Company : : :

Un sindicato bancario encabezado por Messrs. Coffin and Burr e incluyendo a Otis and Co. y otros banqueros importantes, ha lanzado una emisión de 13.516.000 dólares en bonos hipotecarios a 25 años para la Detroit Edison Company, la más grande empresa de luz y energía eléctrica de los Estados Unidos.

Esta emisión es una de las más importantes que se han hecho después del reciente crack de la Bolsa y se ha tomado como una indicación del resurgimiento general de los negocios bursátiles en el país.

La Detroit Edison Company, abastece de electricidad a la ciudad de Detroit y sus alrededores.—C. E. P.

Caja de Previsión Social de Aragón

Libretas de Ahorro

Esta institución, inspeccionada y protegida por el Estado, abona los siguientes tipos de interés:

A la vista: 3 y medio por 100 y mejoría de interés

A un año: 4 por 100

Dirigirse a la

SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DE ARAGON — HUESCA

COSO ALTO, n.º 45 (Planta baja) Apartado, núm. 17

Para Navidades

Sidra champagne «El Gaitero», caja de 12 botellas incluido timbre, a 26'75 pesetas caja.
Por botellas sueltas, a 2'40 pesetas.

Champagne Codorniu extra, a 9 pesetas botella.
Champagne Delapierre, a 4'50 pesetas botella.

Vinos legítimos del Priorato Moscatel, a ptas. 1'40 el litro
Rancio . . . 1'40
Claro de mesa . 0'65

DE VENTA

Casa Cabrero

Coso Bajo, 103 HUESCA

Teléfono 91 A

Servicio a domicilio.

Imprenta de LA TIERRA—Huesca

sa y ha logrado su propósito rodeando los edificios e incluso los vehículos a inmunitar contra los ruidos de una cintura electrificada que las ondas sonoras procedentes del exterior no podrán penetrar.

Los resultados obtenidos por el citado inventor en su laboratorio han dado un excelente resultado, llegando al convencimiento de que podrán suprimirse por completo las vibraciones sonoras.

Se desmiente el proyecto de Conferencia naval sobre el Mediterráneo

LONDRES.—Oficialmente se ha desmentido que el viaje a Londres del almirante en jefe de la base naval de Malta, obedezca a un proyecto alguno de Conferencia naval sobre el Mediterráneo. Las entrevistas que dicho almirante debe celebrar con el primer lord del Almirantazgo, obedecen a motivos puramente técnicos.

Los derechos serán abonados en 1934

WASHINGTON.—El Presidente de la República, señor Hoover, ha tratado ayer extensamente con el señor Johnson, nuevo ministro de los Estados Unidos en China, acerca de la cuestión de la extraterritorialidad.

Como ya se indicó ayer, en los círculos políticos se sigue creyendo que el Gobierno de los Estados Unidos estaría dispuesto a abandonar dichos derechos de extraterritorialidad en 1934, a la expiración del actual Tratado con China.

Ha fallecido en un accidente el doctor Carver, uno de los que descubrieron la tumba sagrada de Tut-Anck-Amen

PARIS.—Telegrafían de Columbus (Texas) al «Chicago Tribune» dando cuenta de haber muerto a consecuencia de un accidente de automóvil, durante el último «fin de semana», el doctor Jonathan Carver, uno de los miembros de la misión científica que descubrió en 1922 la tumba de Tut-Anck-Amen.

El citado doctor es el décimo de los miembros de aquella misión que muere de muerte violenta.

La próxima Conferencia de La Haya

Una aprobación

PARIS.—El Consejo de ministros ha aprobado, por unanimidad, los puntos de vista de los delegados de Francia en la Conferencia de La Haya, puntos de vista que están conformes con las declaraciones de Tardieu y Briand, ratificadas dos veces por la Cámara.

La delegación italiana

ROMA.—La delegación italiana que el día 3 saldrá para La Haya con objeto de asistir a la Conferencia, estará integrada por el ministro de Hacienda, señor Mosconi, quien la presidirá, y por los señores Pirelli, elemento financiero; Zuvich, de la Cámara de Diputados; Brechi, del Consejo de Estado, y Butti, consejero de Embajada.

Reunión importante

PARIS.—El presidente del Consejo, señor Tardieu, reunió esta tarde en el ministerio del Interior a los miembros de la delegación francesa que deben tomar parte en los trabajos de la Conferencia de La Haya.

Asistieron a dicha reunión, además de los ministros, los delegados y peritos.

En la reunión se examinaron las conclusiones del Comité de peritos de Tesorería que se reunió en París la semana última, estudiándose detalladamente los informes emitidos por los diferentes subcomités.

Se concretaron también, en dicha reunión, los puntos que han de discutirse en La Haya, ya sea entre las principales potencias, ya con las potencias de interés limitado, o con Alemania.

En la reunión se ha ultimado, finalmente, el programa que ha de desarrollar la delegación de La Haya, distribuyéndose la labor entre los diferentes peritos.

La delegación francesa

PARIS.—La delegación francesa que ha de asistir a la Conferencia de La Haya, estará forma-

da por los señores Tardieu, Briand, Cheron y Loucheur, miembros del Gobierno, y por los señores Moreau, gobernador del Banco de Francia; Berthelet, secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros; Peychlon, jefe de Gabinete del señor Briand, y por otros consejeros y peritos.

La citada delegación saldrá para La Habana el jueves, a las once de la mañana.

Los delegados polacos

VARSOVIA.—La composición de la delegación polaca que ha de asistir a la Conferencia de La Haya, ha quedado ultimada definitivamente.

Presidirá la delegación el señor Msozowski, presidente del Tribunal de Casación, el cual se trasladará a La Haya, directamente desde París, donde se encuentra actualmente.

Los demás miembros de la delegación saldrán de Varsovia.

Visitas

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, recibió esta tarde al ministro de los Países Bajos, señor Loudon, así como al embajador del Japón y al señor Alvarez de Toledo, embajador de la Argentina.

Se cree que el ministro de Negocios Extranjeros conferenciará con el señor Loudon sobre la Conferencia de La Haya, y con el ministro del Japón, sobre la próxima Conferencia naval de Londres.

LO QUE SE LEE

Un doctor que todo lo cura echando chispas

Y cobra diez francos por minuto : : : : :

Los periódicos de Viena dedican largos artículos al doctor don Valentín Zeilois, de Galpash, inventor de un método original de diagnóstico, así como de un tratamiento basado en la radioactividad.

El doctor Zeilois, que acaba de cumplir sesenta años, recibe unos mil doscientos enfermos diarios, por término medio. Sea cual fuere la situación social de los clientes, no les cobra más que unos diez francos: pero trata gratuitamente a los pobres.

La reputación de taumaturgo que el doctor Zeilois, que habita el castillo más antiguo de Austria, atrae a Galpash una ola continua de visitantes, hasta el punto de que esta modesta localidad se ha transformado rápidamente en una ciudad moderna de extraordinaria actividad.

Un periodista enviado a Galpash comunica las siguientes impresiones:

«No olvidaré jamás el espectáculo de que he sido testigo. Desde el amanecer, y como presas de pánico, las multitudes corren por las calles, y en confuso cortejo salvan los fosos llenos de hielo y el puente levadizo que conduce al castillo del doctor Zeilois. En la verja, cada enfermo recibe un ticket azul con un número de orden.

De pronto se abre una puerta y aparece un hombre barbudo y ventripotente, de aire jovial, arrojando sobre la muchedumbre una impetuosa mirada. Vestido de una túnica que le deja el cuello completamente desnudo, dicho personaje evoca la imagen pintoresca que nos hacemos de Roger Bon Temps. Se trata del doctor Zeilois.

En olas impacientes, los enfermos invaden el laboratorio, que es una bodega de bóveda pintarrajeada de azul donde la mirada se pierde en una fabulosa mezcla de tubos de Crooke con formas extrañas, retortas de alquimista y botellas tripudadas, mientras bajo el zumbido de las lámparas se agita una nube de ayudantes y enfermeras vestidos de blanco.

Alguien aprieta un botón. Un zumbido. Por intervalos, varios relámpagos iluminan la sala y unas enormes chispas brotan de las paredes. Cuando estas chispas alcanzan al cuerpo del cliente sometido al tratamiento, el enfermo salta como un diablo. Para reconfortarle, el doctor Zeilois le da en el hombro una formidable porrazo. El enfermo titubea, pero sonríe con aire beatífico. Evidentemente tiene fe. Después viene un segundo enfermo; luego un tercero, y así hasta que los 300 hayan pasado por la prueba del fuego.



Ha sido siempre imitada, pero nunca igualada

Ve los nuevos modelos



La Calculadora

Ha sido siempre imitada, pero nunca igualada

Ve los nuevos modelos

Muebles de acero para Oficinas

Allsteel

Mariano Palacio

Coso Alto, núm. 51 Huesca

Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón
Villahermosa, número 12 -- HUESCA

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Imprenta

La Garantía, Solidez y Barato,

sólo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Cortes gabán y trajes caballero, puro estambre, desde 40 pesetas; Panas cordoncillo superior, desde 2'50 pesetas metro; Mantas de lana grandes, desde 14'50 pesetas; Idem de algodón grandes blancas, desde 6'50 pesetas; Colchas cámaras grandes, desde 7 pesetas; Idem seda matrimonio, desde 16 pesetas; Juegos de cama matrimonio, los mejores, desde 23 pesetas; Toallas rusas color buenas, desde 1'50 pesetas; Pieza tela rica dorada, 10 pesetas; Idem tela Espejo dorado, 12 pesetas; Idem de veinte metros algodón, sin hueso, lavado, 23 pesetas; Cotón blanco, desde 0,75 pesetas; Sábanas curado blanco de hierro, 6 pesetas; Edredones seda, de cuna y matrimonio, desde 11 pesetas; Cojines de seda, 1'25 pesetas; Servilletas algodón damasco, 5'65 pesetas docena; Mantelitos algodón damasco 8'45 pesetas; Paños cocina grandes, 4 pesetas docena; Idem Gamuzas extra, 0'90 pesetas; Chaquetas y Sueters señora, desde 6'50 pesetas; Tapetes paño bordados 8'4 desde 6'50 pesetas, y Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 pesetas.

NOTA.—Con motivo de las obras de restauración de la casa y fachada, amplio una verdadera LIQUIDACION, rebajando el diez por ciento de descuento a todos los géneros sobre los precios marcados.

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza).



¡Enfermos de ojos!

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, lean uno reciente que es la prueba de lo infalible que es el IRIDAL en la enfermedad de los ojos:

Laboratorio Hispano-Italiano
Barcelona.

«...cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle cómo estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de ustedes, atto. s. s.,

q. e. s. m.,

Firmado: Mauricio March.

Joyer. Fernando, 11, Barcelona. 7-6-29.»

El IRIDAL es el Colirio soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida opúsculo gratuito al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224, Barcelona, o mande pesetas 6'80 y lo recibirá franco a domicilio.

Compre usted

El momento Constitucional

SEGUNDA EDICION

POR

F. VILLANUEVA, DIRECTOR DE «EL LIBERAL»

Actitud del Partido Socialista
Opiniones de Sánchez Guerra, Romanones,
Marañón y de Marcelino Domingo

Estudio comparativo
del anteproyecto de la Asamblea con las
Constituciones del siglo XIX

Crónica de actuaciones públicas y privadas
para salir de la Dictadura, y otras notas
de interés y de actualidad

Precio: CINCO pesetas

DE VENTA:

Librería de La Tierra
Villahermosa, núm. 12

En la imprenta de este periódico
se admiten esquelas hasta las
dos de la madrugada : : : :

¡El que no tenga dinero lo buscará!

Es tal la sugestión que se apoderará de usted cuando examine los géneros de la casa LEOPOLDO SANCHEZ, son tan finimos sus precios y tal la variedad, que si no tiene buscará. Querrá vestir a sus niños con las bellezas que trae la moda; se proveerá de RICAS mantas para no pasar frío; tendrá que adquirir las inimitables camisetas de punto e infinitas cosas, propias de la temporada, que el

Comercio de Sánchez

va a derrochar esta temporada en beneficio del público por tener en cuenta la escasez de dinero.

¡NO CONFUNDIRSE!

Coso Bajo, número 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Diciembre los números siguientes: 3.778, D. Antonio Barrio, Huesca; 3.781, D.ª Francisca Barluenga, Tardienta.

Colección Araluce

Las obras maestras al alcance de los niños

Lujosa presentación. Encuadernación sólida, en tela, con dorados y lámina de frontis. Artísticas ilustraciones a plana entera, nueve tricomías cada tomo, de 128 a 162 páginas de lectura.

Libros morales y educativos. Los más económicos

Adaptadas de texto en las Escuelas nacionales por varios Gobiernos americanos

Elegidas por distintos Ayuntamientos de España para premios en sus Escuelas

TÍTULOS

Historias de Shakespeare.—Los héroes.— La Divina Comedia.—Historia de Andersen.—Guillermo Tell.—Cuentos de Grimm.—Viajes de Gulliver.—Historias de Wagner.—Don Quijote (1.ª parte).—Don Quijote (2.ª parte).—Más cuentos de Grimm.—La Odisea.—La Iliada.—La canción de Rolando.—Historias de Chancer.—Historias de Calderón de la Barca.—Fábulas de Esopo.—Más historias de Shakespeare.—Robinson Crusoe.—Ivanhoe.—Cuentos de la Alhambra.—Los caballeros de la tabla redonda.—Cánticos de Navidad.—La cabaña del tío Tomás.—La Infanta de Francia.—El Paraíso perdido.—Los Lusíadas.—La gitanilla.—Cuentos de Edgard Poe.—La Araucana.—Orlando Furioso.—Tradiciones Iberas.—Hazañas del Cid.—Historias de Lope de Vega.—El Lazarillo de Tormes.—La Eneida.—Cuentos de Hoffman.—Historias de Molière.—Más historias de Andersen.—Historias de Goethe.—Historias de Ruiz de Alarcón.—Historias de Schiller.—Historias de Tirso de Molina.—Amadis de Gaula.—Las mil y una noches.—Más mil y una noches.—Historias de Eurípides.—Trovos de otros tiempos.—Sigfrido (La Leyenda).—Historias de Esquilo.—Historias de Herder.—Historias de Gil Blas de Santillana.—Bertoldo, Bertoldino y Cacaseño.—Cuentos de Perrault.—Cuentos de Schind.—Aventuras del Barón de Münchhausen.—Aventuras de Till.—Fábulas de Samaniego.—Historias de Sófocles.—La tienda del anticuario.—Historias de Corneille.—Entremeses de Cervantes.—Historias de Aristófanes.—Historias de Lord Byron.—Historias de Tennyson.—Leyendas de Oriente.—Aventuras de Telémaco.—LA CAMPANA DE HUESCA.

CADA TOMO 2'50 Pesetas

De venta en la Imprenta y Librería LA TIERRA Villahermosa, 12 — Huesca

Los grandes hechos de los grandes hombres

Cristóbal Colón.—Su vida, viajes y descubrimientos.
Alvar Núñez Cabeza de Vaca.—Aventuras del primer explorador de América.
El Gran Capitán Gonzalo de Córdoba.—Sus gloriosos hechos.
Juan Sebastián El Cano.—Famoso nauta vasco, emblema de energía y tenacidad, el primero que dió la vuelta al mundo siguiendo el curso del sol.
El Cardenal Cisneros.—Su vida como prudente y heroico gobernante.
Miguel Servet.—El mártir de la ciencia aragonesa.
Jorge Washington.—El libertador de Norte-América.
El duque de Alba.—Vida y empresas gloriosas de don Fernando Alvarez de Toledo.
Don Juan de Austria.—Héroe de Lepanto.
Miguel de Cervantes.—Vida gloriosa del inmortal autor del Quijote.
Leonardo de Vinci.—Su vida de artista, sus visiones del arte, sus inventos.
Alejandro Magno.—Su vida y hechos.
Carlomagno.—Su vida y carácter belicoso.
Julio César.—Vida y hechos de este dictador romano y autor de «Comentarios sobre la guerra de las Galias».
Hernando de Magallanes.—El famoso navegante del siglo XVI.
Fray Luis de León.—Su accidentada e interesante vida.
Miguel Ángel.—El artista terrible.
Calderón de la Barca.—Los Autos Sacramentales.
Francisco de Goya.—El genio de España reflejado en el genio de un hombre.
Ali Bey.—Domingo Badía.
Almanzor el Grande.—Su vida y hechos.
Obras admirables para relatar a los niños los hechos de los grandes hombres como ejemplo digno de imitar, ya en sus virtudes, ya en los heroísmos que los distinguieron con el propósito de ir formando su corazón, así como su inteligencia.
Cada tomo va lujosamente encuadernado en tela, rótulos dorados cortes jaspeados y guión. Nueve espléndidas ilustraciones enriquecen y ayudan la explicación de las 136 a 180 páginas de lectura.

Precio de cada tomo, 3 pesetas.

Venta: Imprenta de LA TIERRA - Villahermosa, 12, HUESCA

Almorranas Varices-Ulceras

Cura radical. SIN OPERACION. Ni dolor. Procedimiento propio y único. Sin Esclerosis.

Doctor Jaime Ledesma

Especialista del Hospital Victoria Eugenia en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

Consulta de once a una.

Alfonso I, 16, entresuelo.—ZARAGOZA

Llamamos su atención

CLASIFICADOR VELOX. Es muy práctico. Si lo ve usted lo usará siempre.

El Momento de España

ENSAYOS DE SOCIOLOGÍA POLÍTICA POR QUINTILIANO SALDAÑA

Precio: SEIS PEsETAS

De venta en la Librería La Tierra.



EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

en su nueva edición ha sido aumentado a

4 TOMOS

(sólidamente enmendados con unas 8.500 páginas en junto)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: 80 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA

Banco de ahorro y construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito, domiciliados en Madrid con inspección e intervención directa y permanente del Estado

65 millones de pesetas de capital suscrito. 52.385 asociados

Todos los asociados de este Banco, que lo soliciten, tienen derecho, sin necesidad de SORTEOS ni turnos de ninguna clase, a que se les construya UNA CASA o se les compre UNA FINCA RUSTICA, aportando el 25 por 100 de su valor, facilitándoles el Banco el 75 por 100 restante, dándoles un plazo para amortizarlo hasta de TREINTA años.

Pedir detalles e informes de todas clases, completamente gratuitos, al Delegado para HUESCA y su provincia,

Pedro M. Caballero

Ricafort, 7 HUESCA

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, núm. 1

MADRID

Suscríbese a "La Tierra,"

El periódico mejor informado de la provincia